

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя Куликову Алину Сергеевну,

представившую диссертацию на соискание ученой степени

кандидата технических наук на тему:

### «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ТЕХНОЛОГИИ РЫБНЫХ ПОЛУФАБРИКАТОВ, РЕКОМЕНДОВАННЫХ ДЛЯ ПИТАНИЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА»

Куликова Алина Сергеевна в 2002 г закончила Балтийскую государственную академию рыбопромыслового флота, по специальности «Маркетинг», специализация «Маркетинг на предприятиях рыбной промышленности» с 2002 по 2006 гг. работала менеджером по маркетингу в «Гамма Менеджмент Групп». В 2006-2010 гг. обучалась в ФГОУ ВПО «Калининградский государственный технический университет» и в 2010 году защитила выпускную квалификационную работу по специальности «Технология продуктов общественного питания». С 2006 – 2007 гг. маркетолог ООО «Балтийские рестораны», с 2007-2010 гг. маркетолог по направлению продукты питания ГК «Александр КАН», с 2010-2012 гг. – руководитель отдела маркетинга ресторанного департамента ГК «Конти», с 2012 г по н.в. бизнес-аналитик, маркетолог, консалтинговая компания «ComCon&Partners». С 2009 по 2017 гг. – преподаватель («Реклама», «Основы маркетинга», «Маркетинговые исследования»), Санкт-Петербургский Институт внешнеэкономических связей, экономики и права, г. Калининград, с 2011 г - по н.в. – преподаватель по маркетингу Балтийской международной бизнес-школы.

С 01.10.2016 г является аспирантом очной формы обучения по кафедре технологии продуктов питания, направление подготовки 19.06.01 «Промышленная экология и биотехнологии», научная специальность 05.18.04 «Технология мясных, молочных и рыбных продуктов и холодильных производств».

В период обучения в специалитете по направлению «Технология продуктов общественного питания» проявила большой интерес к научной деятельности, в особенности к продукции детского и здорового питания. Поступив в аспирантуру и являясь одновременно мамой 3 детей, заинтересовалась проблемой внедрения сбалансированного питания в детское меню, особенно для детей дошкольного возраста, посещающих детские дошкольные заведения. Провела большую аналитическую работу по сбору информации о системах питания в Германии, Польше и других странах. Ее собран уникальный материал в части мониторинга питания в нескольких детских садах г. Калининграда, в том числе проведены наблюдения о предпочтениях маленьких потребителей. Целью исследования являлось возможность совершенствования рационов питания детей в возрасте от 3 до 7 лет. Много времени уделила изучению патентной и научной литературы, связанной с проблемой производства полуфабрикатов для данной возрастной группы. Кроме этого, изучены статистические данные Роспотребнадзора в области заболеваниями неинфекционного характера, связанными с нехваткой нутриентов в рационе питания. В период обучения в аспирантуре сдала все кандидатские экзамены на оценку «отлично». Провела большой объем исследований, изучала и осваивала методики определения различных показателей по теме исследования. Участвовала в различных научных конференциях, национальных и международных. Грамотно готовила научные

публикации. За период обучения в аспирантуре прошла педагогическую практику, проводила занятия со студентами по дисциплинам «Организация производства на предприятиях общественного питания» и «Стандарты обслуживания и планирование общественного питания». В процессе проведения исследований показала себя сформировавшимся квалифицированным специалистом, способным решать нестандартные задачи. Проявила упорство и нацеленность на результат при организации исследований.

По теме диссертации подготовлено и опубликовано 9 печатных работах, в том числе 1 из них в базе данных Scopus, 2 - в изданиях из перечня рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, получены приоритетные справки на 3 заявки на патенты.

В 2020 году освоила программу подготовки научно-педагогических кадров и успешно защитила с оценкой «отлично» научный доклад об основных результатах подготовленной научно-квалификационной работы (диссертации) – «Совершенствование технологии рыбных полуфабрикатов, рекомендованных для питания детей дошкольного возраста», с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель – исследователь».

Куликова А.С. обладает хорошими организаторскими качествами, креативным, аналитическим мышлением, умением планировать свою трудовую деятельность и выбирать приоритеты, трудолюбива, аккуратна, доброжелательна.

Считаю Алину Сергеевну квалифицированным научно-педагогическим специалистом, готовым к самостоятельной продуктивной деятельности в области технологии продуктов питания.

Научный руководитель -  
кандидат технических наук, доцент  
декан механико-технологического факультета,  
заведующий кафедрой технологии  
продуктов питания ФГБОУ ВО «Калининградский  
государственный технический университет

 И.М. Титова

Подпись Титовой И.М. удостоверяю  
Ученый секретарь,  
ФГБОУ ВО «КГТУ»

 Н.В. Свиридюк

